

一院门诊大厅上演“生死时速”

73岁大爷突然晕倒，医生现场及时施救

本报讯(记者陈敏 通讯员俞水白)“有人晕倒了!有人晕倒了!”5月4日下午,宁波市第一医院门诊大厅上演了一场“生死时速”,医生护士一起从死神手里抢救病人。

事情发生在当天14时50分左右,该院门诊药房前突然有人晕倒在地。病员服务中心护士钱可伟听到呼叫后,立马跑上前去,将病人立即就地平放,同时呼叫就近的门诊部张宁川医生及注射室护士,启动院内应急抢救。

“我来!”闻讯赶来的张宁川医生立即跪在地上,对病人开始施行心肺复苏……短短几分钟,各科室医护人员迅速到位,投入抢救。心肺复苏、开放静脉输液通道、除颤、开放气道行气管插管。抢救紧张地进行着,多名保安建起人墙,维持秩序,疏通通道。

时间一分一秒过去,张宁川医生的整个后背被汗水浸湿了。奇迹

终于出现,心跳恢复!血压上升!“快!送急诊室!”急诊医生评估后当机立断,病人被顺利转送进急诊室。

看着病人被抢救过来,张宁川医生瘫在了地上,现场的病人家属不由松了口气。据了解,这位大爷今年73岁,宁波人,陪同老伴来看病,没想到帮老伴取药时突然晕倒。目前大爷在ICU接受治疗,生命体征稳定。

据介绍,心搏骤停一旦发生,如得不到及时抢救,4分钟至6分钟后就会造成患者脑部和其他人体重要器官组织不可逆的损害,因此心搏骤停后的心肺复苏,必须立即进行,为挽救生命争分夺秒。

为更好地抢救病人,市第一医院要求医院内每一位医护人员都要学会心肺复苏,并必须通过考核。去年初,同样有一位老年患者因心肌梗死倒地,该院医护人员在第一时间实施心肺复苏术后为其后续抢



图为抢救现场。

(市第一医院供图)

救赢得宝贵时间。

采访中,医生提醒市民,心肺复苏也是广大市民健康知识普及的

重要一课,希望更多的市民能够学会心肺复苏,在必要的时刻可救人一命。

我市有了首支残障人士合唱团

海曙“馨之园阳光合唱团”成立

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 通讯员王思远)“小时候妈妈对我讲,大海就是我故乡……”昨天下午,我市首支残障人士合唱团——海曙“馨之园阳光合唱团”成立,16位残障人士欢聚一堂引吭高歌,歌声透着欢快和喜悦。

据海曙区残联相关负责人介绍,海曙区有1.7万名残障人士,此前没有一支残障人士专属的文艺团队。“区残联成立残障人士合唱团,不仅让全区有合唱特长的残障人士有了专业的指导和训练,更可抛砖引玉,吸引更多有艺术特长的残障人士加入,从而能够为残障人士提供送戏下乡、送演出上门等服务,更好地服务残障人士。”该负责人表示。

据悉,目前合唱团有来自海曙区的16名残障人士,还有热心公益的专业老师加盟。今年60岁的钟正方老师有着丰富的大型文艺演出策划和指导经验,

也是专业的声乐老师,看到海曙区社会助残微信公众号“海曙社会助残”发出的招募令后,欣然报名担任合唱团指导老师。

在活动现场,钟正方老师细致地讲解歌曲背景知识,还耐心地边伴奏边教授发音技巧。他向记者介绍:“目前,队员演唱水平参差不齐。我们每周六下午会安排一节课,有计划有针对性地排练,依次进行中国民歌、流行通俗和美声唱法训练。我们还将不定期举行音乐沙龙和文艺演出。希望通过专业指导,让队员们在不久的将来更大的舞台上展示风采。”

肢体二级残障的陈师傅家住胜丰社区,热爱唱歌的他听说合唱团成立的消息,第一时间报名参加,他开心地表示:“平时是自娱自乐,也没有舞台表演经验,渴望有专业老师指导,让自己演唱水平得到提高,现在算是找到组织了,而且大家一起活动,气氛好,身心舒畅。”

首南一小携手宁职院推出“语演秀”

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员李萍)5月3日下午,首南一小迎来了宁波职业技术学院的31名留学生,他们与首小的孩子一起度过了一场美妙的文化与语言交流会。

为了本次“语演秀”活动,首小的孩子做了充分准备,节目丰富多彩,有舞台剧、诗歌、歌曲等,孩子们用全英文演绎了美丽的故事,赢得了台下阵阵掌声。职业技术学院的留学生也带来了精彩的节目,京剧《梨花

颂》《苏三起解》扮相俊美、唱腔标准,引来了台下阵阵赞赏。表演过程中,留学生们与首小的孩子一起交流校园生活,互赠礼物,虽然彼此语言不是很熟练,但是大家交流、沟通的心情却很热烈。

据悉,这是首南一小的第一届“语演秀”活动,目的是给学生提供一个展示的平台,增强语言学习的自信心。让孩子们在现场互动中学习语言,感受不同国家的文化。这也是首小牵手高校的一个实践活动。据介绍,该校下一步将与更多的高校合作。

石碶“啃”下环境整治“硬骨头”塘西中路

全力打好小城镇环境综合整治攻坚战

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 朱尹莹)私自搭建的店招不见了,跨门经营、占道经营、胡乱堆放等现象也消失了,取而代之的是宽阔整洁的马路,清爽的店铺。昨日,在海曙区石碶街道塘西中路上一家理发店店主徐大姐走在塘西中路时,发现这条原本被诟病“脏乱差”的道路,颜值大大提升。

塘西中路环境卫生脏乱差,长期得不到有效整治已成石碶街道的“老大难”。今年3月,海曙开展小城镇环境综合整治行动,石碶街道将塘西中路列入整治行动,誓“啃”历史遗留“硬骨头”。经过前期排摸调研,4月起,石碶街道对症下药,先后对塘西中路实行“上改下”,根

治空中“蜘蛛网”;在塘西中路和食品街道路交叉处设置地面分向导流标识,新增停车位300余个;针对塘西中路和食品街的沿街店铺乱搭乱建、占道经营等问题,启动3天集中整治行动,由社会服务管理综合指挥室牵头,联合社会服务综合管理大队等部门,拆除各类违法搭建1000余平方米。

“疏堵结合,更要长效巩固。”街道相关负责人向记者坦言,此前街道整治塘西中路,存在易反复、易“回潮”情况,“这次整治行动后,我们借助海曙区‘四个平台’模式,统筹各部门、联动居民商户,紧盯道路环境卫生易反弹问题,巩固整治成果。”石碶街道社会服务综合管理大队就在“四个平台”模式下,制定“一街一巡查”制度,队员每日巡查督查,电子眼实时抓拍,人防+技防杜绝脏乱差。“整治的塘西中路又回来了。”家住北路一村的王大伯赞道。

钓弹涂鱼



要抓到弹涂鱼并不容易,但对身怀绝技的渔民来说却如探囊取物。前天,在象山石浦的滩涂上,只见一位渔民踩在泥里,一看到弹涂鱼,就飞快地将四根齿的鱼钩甩过去,既稳又准,将弹涂鱼钩住。据说,现在掌握这项技能的,就只剩下一些上了年纪的老人了。

据当地人说,现在的弹涂鱼是论条卖的,七八元一条,有的能卖到十元一条。

(刘波摄)



牵

手

▲昨天,由鄞州区福明街道总工会主办的“陌上花开为情缘”青年职工交友嘉年华活动在江北荪湖花海启幕。20余对来自该街道的单身青年在欢快的音乐里寻找自己心仪的另一半。

“我们每年都举办符合年轻人特点的各种交友活动,目的是为广大青年职工牵一根红线,搭建安全可靠、健康良好的交友平台,使更多的单身青年获得幸福美好的婚姻生活。”街道总工会负责人说。

(严龙 裘金杰 摄)

▲昨天下午,在南部商务区水街广场上,80多名年轻白领共同参与各类牵手游戏。南部商务区的一名负责人告诉记者,当地入驻企业已有3000余家,单身白领众多。为帮助这些白领走出格子间,结识更多的同龄人,南部商务区携手本土职场社交平台“爱靠谱”举办了这次活动。

(周琼 龚青春 摄)



13日起,市妇儿医院将送出125个免费号

本报讯(记者陈敏 通讯员马蝶翼)记者昨日从市妇儿医院获悉,5月13日至19日,该院将推出“甜美康乃馨,浓浓关爱情”母亲节惠民活动,免费送出125个号源。

这125个号源,包括妇科肿瘤特需号20个、宫颈疾病专家号20个,以及妇科肿瘤专科门诊、宫颈疾病专科门诊、妇科内分泌门诊、女性盆底门诊、复发性流产门

诊的专家号。患者可关注医院微信公众号(nbfey-1)进行抢号,抢号成功者可到人工窗口办理挂号手续。

5月13日,医院还将举行“温

情交流,互助前行”医患联谊会,会上有《宫颈疾病早发现》《远离妇科肿瘤一二三》《中医养生与保健》的讲座以及妇科肿瘤患者康复经历分享活动。

东钱湖:“河小二”携手“红领巾”共剿劣V类水

本报讯(记者朱军备 东钱湖报道组祁珊)5月4日,东钱湖“河小二”助夺“大禹鼎”青少年助力剿劣劣V类水攻坚战行动”举行。10支剿劣突击队授旗出征。

当天下午,由东钱湖中学和东钱湖旅游学校40余名学生组成的突击队来到韩岭村,对前街溪进行巡查。队员们沿着小溪仔细查看水体情况,发现有漂浮垃圾就马上捞起。“成为一名‘河小二’感到很

自豪!”东钱湖旅游学校学生应果武说,作为一名青年会做好标杆表率,呼吁更多人爱水护水。

据悉,东钱湖已招募1000名“河小二”及500名“红领巾”。从5月开始到年底,剿劣突击队和

“红领巾”护水队将开展巡河、护水、治水等行动,深入辖区10个劣V类小微水体剿劣攻坚一线,协助河长参与水资源保护和水质治理,为助力东钱湖打赢剿劣攻坚战贡献青春力量。